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1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST) 
 
Przedmiotem Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót, 
prowadzenia robót związanych z wykonaniem zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie 
terenu brzegu jeziora Starzyc wraz z budową pomostu pływającego w rejonie 
skrzyżowania ul. Armii Krajowej z ul. Lipową w Chociwlu, Chociwel Dz.Nr : 244; 246; 
248, Obręb 1 miasta Chociwel”zgodnie z zakresem robót przedstawionym w Projekcie 
Budowlanym i przedmiarze robót. 
 
Podstawą opracowania niniejszej SST są Projekty Budowlane, przepisy obowiązującego prawa, 
normy i zasady sztuki budowlanej. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
Niniejsza SST traktowana jest obok Projektu Budowlanego i przedmiaru robót jako pomocnicza 
dokumentacja przetargowa przy zlecaniu i realizacji robót – gabiony  –  „Zagospodarowanie 
terenu brzegu jeziora Starzyc wraz z budową pomostu pływającego w rejonie 
skrzyżowania ul. Armii Krajowej z ul. Lipową w Chociwlu, Chociwel Dz.Nr : 244; 246; 
248, Obręb 1 miasta Chociwel” 
 
1.3. Zakres robót objętych SST 
Dane zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót montażowych gabionów .  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wykonania konstrukcji z gabionów i 

obejmują: 

 wykonanie podejścia do pomostu pływającego z koszy gabionowych o wym. 1,0 m x 1,0 

m x 1,0 m  
 

1.4. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
Zgodnie ze specyfikacją Techniczną nr 1.0.0 “Wymagania ogólne”. 

 
1.4.1. Przekazanie terenu Budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
1.4.2. Dokumentacja Projektowa do opracowania przez Wykonawcę 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.3. Zgodność Robót z Dokumentacją Projektową i ST 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
  
1.4.4. Zabezpieczenie terenu budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
  
1.4.5. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.6. Ochrona przeciwpożarowa 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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1.4.7. Materiały szkodliwe dla otoczenia 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.8. Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.9. Ograniczenie obciążeń osi pojazdów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.10. Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.11. Ochrona i utrzymanie robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.12. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.5. Wspólny Słownik Zamówień (CPV) – nazwy i kody grup, klas i kategorii robót  
 

Dział Grupa Klasa Kategoria Nazwa 
45.000000-7    Roboty budowlane 
 452.00000-9   Roboty budowlane w zakresie 

wznoszenia kompletnych obiektów 
budowlanych lub ich części oraz roboty 
w zakresie inżynierii lądowej i wodnej 
 

  4526.0000-7 
 

 Roboty w zakresie wykonywania 
pokryć i konstrukcji dachowych i inne 
podobne roboty specjalistyczne 
 

 
1.6. Określenia podstawowe 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 

1.6.1. Gabion – prostopadłościenny element budowlany wykonany z drutu stalowego, 

                         wypełniony materiałem kamiennym, wykorzystywanym do wzmacniania 

                         skarp nasypu, budowy murów oporowych, budowy ekranów akustycznych, 

                         ogrodzeń. Wykonuje się je z siatki o oczkach 8x10 cm, z drutu o średnicy 

                         2.7 mm lub 3.0 mm. 
 
 

2. MATERIAŁY 
2.1 Rodzaje wykorzystywanych materiałów 
2.1.1. Zasady ogólne 
 Do wykonywania robót należy stosować tylko materiały posiadające aprobatę techniczną,  

deklarację zgodności lub świadectwo dopuszczenia. Przy zastosowaniu innych materiałów 

konieczna jest zgoda projektanta, który może w celu dopuszczenia materiału zażądać 
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dodatkowych ekspertyz. Ekspertyzy materiałów będą wykonywane na koszt Wykonawcy 

proponującego materiał bez odpowiednich certyfikatów.  

 

2.1.2. Wypełnienie koszy siatkowo kamiennych 
 Do wypełnienia koszy siatkowo-kamiennych oraz narzutów należy zastosować kamień skał 

twardych, nie zwietrzałych, nie rozpuszczalnych w wodzie i nie wchodzący z wodą w reakcje. 

Powinien być to kamień co najmniej klasy II wg BN-70/6716-02. Na narzuty należy stosować 

jedynie kamień łamany. W przypadku materacy i walców może to być kamień nieobrobiony 

łamany lub otoczaki rzeczne. Minimalna dopuszczalna średnica kamienia powinna być większa 

od najmniejszego wymiaru oka siatki. Jako rozmiar optymalny przyjmuje się od 1.5 do 2.0 D.  

 

2.1.3. Gabiony  
 Kosze gabionowe powinny być wykonane z drutu o średnicy 2.7 mm lub 3.0 mm ze 

stali niskostopowej, grubocynkowanego (warstwa cynku 245 g/m
2
 dla średnicy 2.7 mm i 255 

g/m
2
 dla średnicy 3.0 mm), podwójnie skręc2.1.4. Drut więzarowy i zszywki stalowe i spiralne. 

 Średnica drutu więzarowego stosowanego do łączenia siatek powinna wynosić nie 

mniej niż 2.2 mm. 

Zszywki stalowe powinny być wykonane w kształcie owalnych pierścieni drutu średnicy 3 mm 

ze stali o wytrzymałości na rozciąganie minimum 170 MPa. Zarówno drut jak i zszywki i spirale 

powinny być zabezpieczone antykorozyjnie nie gorzej niż kosze siatkowe.  

anego. Siatka musi mieć podwójny splot oczek. Wielkość oczek 10 x 5 cm. 

 
2.2. Sposób składowania 
2.2.1. Zasady ogólne 
 Materiały powinny być składowane na utwardzonej powierzchni w sposób 

zorganizowany, z podziałem na klasy i asortyment, w sposób uniemożliwiający pomieszanie i 

pomylenie.  

Należy zapewnić łatwy dostęp do materiałów umożliwiający ich załadunek, rozładunek i 

kontrolę jakościową.  

Wszystkie materiały budowlane muszą być składowane w sposób bezpieczny, nie zagrażający 

zdrowiu i życiu ludzi. W projekcie nie zastosowano materiałów niebezpiecznych.  

 

2.2.2. Wypełnienie koszy siatkowo kamiennych 
 Kruszywa i kamienie powinny być zabezpieczone przed zanieczyszczeniami (w 

szczególności zapyleniem i polaniem substancjami chemicznymi (w tym ropopochodnymi), 

rozsegregowaniem się i rozkruszeniem. 

 

2.2.3. Gabiony, materace i walce 
Kosze siatkowe należy składować w stanie nie rozłożonym, dostatecznie zabezpieczone przed 

uszkodzeniem mechanicznym, zanieczyszczeniem i korozją. 
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2.2.4. Drut więzarowy i zszywki stalowe i spiralne 
Drut więzarowy, zszywki stalowe i spiralne należy magazynować w warunkach takich jak kosze 

siatkowe. Jednak nie można dopuścić do niekontrolowanego wysypywania się spinek i plątania 

się drutu. Należy je składować w sposób usystematyzowany.  

 
2.2. Pozostałe Materiały 

Zgodnie z Dokumentacją techniczną, zestawieniem materiałów zawartym w Przedmiarze 
Robót 

 
 

3.SPRZĘT 
 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 

3.2. Sprzęt, który może być użyty do wykonywania robót (podstawowy) 
Wykonawca przystępujący do prac powinien posiadać następujący sprzęt i narzędzia: 

 Środek transportowy 
 Wyciąg 
 
3.3. Pozostały sprzęt i sprzęt zamienny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
 
4.TRANSPORT 
 
4.1. Stal, elementy stalowe, inne elementy 
Elementy stalowe należy przewozić środkami transportu przystosowanymi do przewozu tego 
rodzaju materiałów. Przewożone elementy stalowe należy zabezpieczyć przed spadaniem ze 
środka transportu oraz przed przesuwaniem i ewentualnym spowodowaniem szkód u osób 
trzecich. 

 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, 
przedmiarem robót, wymaganiami ST i SST, PZJ, projektu organizacji robót oraz poleceniami 
Inspektora nadzoru. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie 
wysokości wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi w 
dokumentacji projektowej lub wskazaniami na piśmie przez Inspektora nadzoru. 
Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez wykonawcę w wytyczeniu i 
wyznaczeniu robót zostaną, jeżeli wymagać będzie tego Inspektor nadzoru, poprawione przez 
Wykonawcę Na własny koszt. 
Sprawdzenie wytyczenia robót lub wyznaczenia wysokości przez Inspektora nadzoru nie 
zwalniają Wykonawcy od odpowiedzialności za ich dokładność. 
Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót 
będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji 
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projektowej i w ST, a także w normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji Inspektor 
nadzoru uwzględni wyniki badań materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań 
naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 
Polecenia Inspektora nadzoru będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego 
wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki 
finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 
 

5.2. Wykonywanie gabionów 
 

5.2.1. Ogólne zasady wykonywania robót 
 Prace należy rozpocząć od starannego przygotowania podłoża. Powierzchnie dna i skarp 

należy uformować, a następnie usunąć ostre elementy takie jak kamienie, korzenie itp. Na 

dokładnie wyrównanej powierzchni należy rozłożyć włókninę z zakładami 10 cm. W przypadku 

rozdarcia dodatkowo należy przyłożyć łatę, sięgającą co najmniej 20 cm po za granice 

uszkodzenia. Pierwsze warstwy kamienia należy układać ręcznie, nie dopuszczając do zrzucania 

z wysokości. Należy unikać kontaktu ostrych krawędzi z włókniną. Kamień drobniejszy 

powinien być układany w pobliżu kontaktu z włókniną, grubszy bliżej powierzchni. Kosze 

siatkowe dostarczane są na budowę jako płaskie elementy, złożone na czas transportu. Należy je 

rozłożyć na włókninie i zszyć. Zszywania dokonuje się wzdłuż krawędzi wzmocnionych drutem 

jednym z trzech możliwych sposobów: 

 przez ciągłe owijanie drutu wiążącego tak, aby był on w co drugim oczku siatki nawinięty 

podwójnie, 

 nawinięcie specjalnie przygotowanej do tego celu spirali z drutu, 

 przez założenie spinek – zszywek z wykorzystaniem specjalnych kleszczy. 

W pobliżu oczek siatki należy układać kamień grubszy, w środku materaca może być 

wbudowany drobniejszy. Kamień należy podawać do ułożonych w miejscu wbudowania 

materacy pochylniami drewnianymi, bez zrzucania z dużej wysokości. 

 

5.2.2. Dokładność wykonania 
Odchylenie głównych wymiarów od projektowych nie powinny być większe niż ± 3 cm w 

planie. Różnica w stosunku do projektowanych rzędnych robót ziemnych nie może przekraczać 

+1 cm i -3 cm. 

 
 

 6. KONTROLA JAKOSCI ROBÓT 
 
6.1. Zasady ogólne 

Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu prawidłowego przygotowania podłoża dla 
konstrukcji siatkowo-kamiennych, właściwym ułożeniu poszczególnych konstrukcji, 
prawidłowym wypełnianiu ich materiałem kamiennym i odpowiednim zszyciu konstrukcji . 

 
6.1.1. Program Zapewnienia Jakości 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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6.1.2. Zasady kontroli jakości robót 
 Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.3. Badania i pomiary 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.4. Raporty z badań 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.5. Badania prowadzone przez Inspektora nadzoru 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.6. Certyfikaty i deklaracje 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.7. Dokumenty budowy 
 
a)   Dziennik budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
b) Rejestr obmiarów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
c) Dzienniki laboratoryjne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
d) Pozostałe dokumenty 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
e) Przechowywanie dokumentów budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.2.Kontrola, pomiary i badania 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
 

7.OBMIAR ROBÓT 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
7.2. Zasady określania ilości robót i materiałów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
Jednostka obmiaru jest 1 szt. wypełnionego kamieniami kosza siatkowo-kamiennego (gabionu) o 
objętości 1,0 m

3
; 1 szt. wypełnionego kamieniami materaca gabionowego o obj. 1,02 m

3
; 1 szt. 

wypełnionego kamieniami walca gabionowego o obj. 1,4 m
3
 oraz 1 m

2
 siatki koszy, materaców i 

walców gabionowych 
 
7.3. Urządzenia i sprzęt pomiarowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 



 9 
 

 
7.4. Czas przeprowadzania obmiaru 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
 
8.ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1. Rodzaje odbiorów robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru robót: 

 odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
 odbiór częściowy 
 odbiór ostateczny 
 odbiór pogwarancyjny 

 
8.2. Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu  
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.3. Odbiór częściowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4. Odbiór ostateczny robót rozbiórkowych 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4.1. Zasady odbioru ostatecznego robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4.2. Dokumenty odbioru ostatecznego 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.5. Odbiór pogwarancyjny 
Nie występuje przy wykonywaniu robót rozbiórkowych. 
 
 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  
9.1. Ustalenia ogólne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

Cena wykonania robót obejmuje: 

 prace pomiarowe i przygotowawcze, 

 transport materiałów niezbędnych do wykonania robót, 

 przygotowanie podłoża, 

 przygotowanie materiałów, 

 ułożenie konstrukcji i wypełnienie ich materiałem kamiennym, 

 uporządkowanie miejsca prowadzonych robót. 

 przeprowadzenie niezbędnych badań i pomiarów wymaganych w Specyfikacji. 

 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 Zalecenia producenta georusztu dotyczące technologii wbudowania. 


